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СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

РЕФОРМИ НА ЛЬВІВЩИНІ  
 

Довгий час в Україні діяв адміністративно-територіальний устрій, 
який склався ще за часів СРСР і перестав відповідати сучасним вимогам 
побудови демократичної держави. Тому для того, щоб підвищити 
ефективність функціонування системи державного управління, є потреба 
провести адміністративно-територіальну реформу. Досвід інших 
європейських країн свідчить про те, що саме децентралізація допоможе 
зробити державне управління більш ефективним. В Україні цей процес 
розпочався у 2014 році з прийняттям  Концепції реформи місцевого само-
врядування та територіальної організації влади (01.04.2014 р.), Законів 
«Про співробітництво територіальних громад» (17.06.2014), «Про добро-
вільне об'єднання територіальних громад» (05.02.2015) та змін до Бюджет-
ного і Податкового кодексів – щодо фінансової децентралізації. 

Одним із нововведень, які має на меті процес децентралізації, є вста-
новлення трирівневої системи адміністративно-територіального устрою 
держави: область, район, об'єднана територіальна громада. У Законі про 
засади адміністративно-територіального устрою України сказано, що 
громада — це адміністративно-територіальна одиниця базового рівня, до 
складу якої входять один або декілька населених пунктів і вона є 
територіальною основою для здійснення місцевого самоврядування 
жителями населених пунктів, що розташовані в межах території громади, 
формування і діяльності органів місцевого самоврядування [1]. 

Загалом в Україні станом на жовтень 2018 року створено 838 
об'єднаних територіальних громад, населення яких становить 7,1 млн. осіб, 
тобто 20% від загальної чисельності населення України. Загальна площа 
усіх ОТГ становить 202,1 тис. км.кв., що складає 36,2% від загальної площі 
України [2].  

Протягом 2015-2018 років у Львівській області станом на жовтень 
2018 року сформовано 39 об'єднаних територіальних громад, що становить 
4,17% від кількості створених ОТГ в Україні. За цим показником 
Львівщина займає 10 місце в Україні [2]. Найбільше протягом 2015-2018 
рр. об'єднаних територіальних громад було створено на Дніпропетровщині, 
а саме – 60 ОТГ. Це становить 7,16% від загальної кількості ОТГ в Україні.   

Для характеристики процесу створення ОТГ застосовується також 
такий індикатор як «покриття площі області ОТГ». Даний індикатор 
обчислюється шляхом відношення площі ОТГ до площі області їх 
розміщення. За цим показником Львівська область займає 19 місце з 
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площею об'єднаних територіальних громад 4471 кв.м, що становить 20,8% 
від загальної площі Львівської області  [2]. 

 
Рейтинг областей щодо формування ОТГ  

станом на 10 жовтня 2018 року 
 

 
 
Примітка. Взято з джерела [2]. 
 
Згідно з індикатором «кількість територіальних громад, що об'єднались» 

Львіська область в загальнодержавному рейтингу займає 19 місце [2]. На 
Львівщині було 711 територіальних громад, а за 2015-2018 рр. 154 територіальні 
громади об'єднались в ОТГ. Для прикладу, Волинська область посідає 4 місце у 
цьому рейтингу, Тернопільська область – 11 місце, а Івано-Франківська – 14. 
Тож можна зробити висновок, що Львівська область є однією з останніх у 
рейтингу як на території Західної України (нижчу позицію займає хіба що 
Закарпатська область, а саме 24 місце), так і загалом в Україні. Тобто це означає, 
що процес створення об'єднаних територіальних громад у Львівській області 
відбувається вкрай повільно. 

Серед критеріїв характеристики процесу формування ОТГ, є поділ насе-
лення областей на три категорії: а) жителів об'єднаних територіальних громад; б) 
жителі міст обласного значення без об'єднання; в)жителі територіальних громад, 
що не об'єднались (без урахування міст обласного значення).  

Відсотковий показник жителів об'єднаних територіальних громад та 
міст обласного значення, до яких приєдналися територіальні громади, в 
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середньому в Україні становить 22,2%. Лідером у цьому рейтингу є 
Житомирська область з показником 67,21 %. Цей показник у Львівській 
області становить лише 12,89%. Це свідчить про повільність у проведенні 
адміністративно-територіальної реформи на Львівщині [2]. Також варто 
зазначити, що 44,77 % населення Львівщини є жителями міст обласного 
значення без об'єднання, а 42,34% становлять жителі територіальних громад, 
які ще не об'єднались (без урахування міст обласного значення). За вищенаве-
деним критерієм Львівська область займає одне з останніх місць у цьому 
рейтингу. Нижчий відсотковий показник жителів об'єднаних територіальних 
громад та міст обласного значення, до яких приєдналися територіальні 
громади, лише на Харківщині (10,38%) та Закарпатті (всього лише 5,66%). 

У Львівській області є 11 об'єднаних територіальних громад з 
кількістю населення менше 5 тис.осіб. Це становить 28,2% від загальної 
кількості ОТГ в області. У цьому рейтингу Львівщина посідає 8 місце. 
Всього в Україні кількість таких об'єднаних територіальних громад 
становить 315.  Цей показник загалом є негативним, адже загальний аналіз 
фінансової спроможності ОТГ свідчить про те, що найнижчі показники 
фінансової спроможності характерні для більшості невеликих громад. 
Виняток становлять окремі невеликі громади на території, яких розміщені 
бюджетоутворюючі підприємства та потужні підприємства реального 
сектору економіки. Наявність закономірності між фінансовою спроможніс-
тю та чисельністю населення громади можна пояснити тим, що у великих 
громадах більш вигідно розвивати малий та середній бізнес, оскільки там є 
достатній трудовий ресурс, більш ємний місцевий ринок збуту товарів і 
послуг та кращі перспективи для сталого розвитку громади. Великі гро-
мади мають більший потенціал та більше можливостей для забезпечення 
належного утримання об’єктів інфраструктури, функціонування закладів та 
установ комунальної власності, а органи місцевого самоврядування можуть 
забезпечити надання якісних публічних та комунальних послуг [3]. 

Підбиваючи підсумки, слід зазначити, що процес децентралізації є 
важливим кроком у реформуванні системи адміністративно-територіаль-
ного устрою України. Він має значні переваги, до яких варто віднести 
передачу повноважень та ресурсів на місця.  

Але варто врахувати і те, що керівництво держави обрало курс на 
зменшення державного фінансування ОТГ. За оцінкою експертів, станом на  
2018 рік загальнодержавні видатки становитимуть 0,45 млн грн, на 2019 рік — 
0,4 млн грн, на 2020 рік — 0,35 млн грн. Також в парламенті було за-
реєстровано законопроект "Про внесення змін до статті 10 закону України 
"Про добровільне об'єднання територіальних громад" щодо фінансової 
підтримки державою добровільного об'єднання територіальних громад сіл, 
селищ, міст", згідно з яким з 2019 року і протягом наступних 5 років розмір 
державної субвенції на формування інфраструктури ОТГ щорічно зменшу-
ватиметься на 20%.  
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З огляду на вищенаведене можна зробити висновок, що основне завдан-
ня громад в ході подальшої реалізації адміністративно-територіальної реформи 
в Україні полягатиме в забезпеченні спроможності  свого подальшого 
фінансового забезпечення. 
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КУЛЬТУРА ВЕДЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Культура є одним із найважливіших факторів впливу на формування 

належного підприємницького середовища [1]. Вона може забезпечити 
підприємству престиж, підвищити ефективність виробництва, що призведе до 
збільшення його доходу. Вагомий внесок у дослідження підприємництва 
зробили Р. Кантільйон, Ж.-Б. Сей, А. Сміт та інші. Лапуста М.Г. пише, що 
культура підприємництва – це певна, що склалася, сукупність принципів, 
прийомів, методів здійснення підприємницької діяльності суб'єктами 
відповідно до чинних в країні правовими нормами, звичаями ділового обороту, 
етичними і моральними правилами, нормами поведінки при здійсненні 
цивілізованого бізнесу[2]. Кожне підприємство має свою культуру залежно від 
галузі, історії підприємства, персоналу, регіону. Рисами організаційної 
культури підприємця, крім уміння приймати ефективні рішення, є зовнішній 
вигляд, грамотність мови, комунікабельність, дружнє ставлення до кожного 
працівника, гарний настрій, задоволеність працівників умовами праці, 
позитивний імідж у підприємницькому середовищі [3]. 

Етикет підприємця включає такі складові: етику спілкування; вимоги 
до зовнішнього вигляду, манер, одягу, службового приміщення, робочого 
місця; вимоги до мови; етику реклами;  створення позитивного іміджу[4]. 
Обов'язковими елементами підприємницької культури є: законність, 


